创投资助类操作规程
一、政策依据及资助标准
政策依据：《龙华区产业发展专项资金制造业分项实施细则》第十二条：对获得知名创业投资机构（清科集团发布的中国股权投资年度排名榜单VC、PE排名前20强）2000万元以上投资的企业，经认定后按照知名创业投资机构投资额的5%的比例给予资金支持，每家企业最高200万元。
资助标准:
（一）获得清科集团发布的中国股权投资年度排名榜单VC、PE排名前20强知名创业投资机构投资的企业。
（二）资助额不超过企业上年度纳税额。
二、申请条件
（一）在龙华区依法注册登记并生产经营满1年以上、具有独立法人资格；商事登记地和税务登记地均在龙华区。
（二）申报单位申报年度及上年度在财税、市场监管、安全生产等方面存在影响资金安全的失信行为的，并经区（或街道）行政执行部门及上级行政机关认定为严重违法违规行为的，不予核查通过。
（三）已获得知名创业投资机构（清科集团发布的中国股权投资年度排名榜单VC、PE排名前20强）2000万元以上投资的企业。
三、申请材料
（一）《深圳市龙华区创投资助类申请书》（登录龙华区产业发展专项资金申报系统，在线填报并通过预审后打印）。
（二）法人授权委托书（原件），法定代表人、单位经办人身份证复印件。
（三）企业营业执照、组织机构代码证和税务登记证复印件（需年度检验合格，已办理“多证合一”仅需提供复合凭证）。
（四）税务部门提供的上年度企业分税种纳税证明复印件。
（五）创投机构（清科集团发布的中国股权投资年度排名榜单VC、PE排名前20强）有关证明材料。
（六）创投机构投决报告。
（七）与创投机构签订的投资合同或协议。
（八）创投机构投资资金的到账证明及有关票据。
（九）完成商事股权信息登记或股份登记有关证明文件。
以上申报材料扫描上传至龙华区产业发展专项资金申报系统后，通过预审再提交纸质材料。上传材料应准确、齐全、清晰。纸质材料以A4纸型制作，加盖公章及骑缝章，编制目录装订成册(胶装)，申请材料一式两份。
四、办理流程
（一）发布公告：区工业和信息化局制订申报受理计划，在龙华政府在线等媒体上发布申报通知。
（二）企业申报：登录龙华区产业发展专项资金申报系统-制造业分项-创投资助类申报，预审通过后打印相关资料。
（三）材料接收：区政务服务大厅综合窗口接收企业申报材料，并对申报主体的资质和材料完整性进行形式审查，形式不合格的，解释后退回。
（四）材料审查：区工业和信息化局对申报材料的完整性和合规性进行审查：对经审查符合条件的，进入下一审批环节；对经审查内容不合格的，材料退回申请企业；对经审查需要补充材料的，申报主体应在规定期限内补充申报材料，逾期不报的予以退回并不再受理。
（五）现场核查：区工业和信息化局组织两名以上人员对申请企业进行现场核查，核实企业实际经营情况。
（六）征求意见：由区工业和信息化局提出拟资助名单，征求有关部门意见，经有关部门界定属于严重违法违规或者明确建议不予资助的，工业和信息化局将视情况予以采纳；相关部门未明确意见的，工业和信息化局将按正常程序报批。
（七）对外公示：区工业和信息化局将符合拟资助名单在龙华政府在线等网站上公示5个工作日。
（八）报批：公示期满后，报区业务分管领导审批。
（九）资金拨付：区工业和信息化局向资助对象下达资助通知并按有关规定办理款项拨付手续。
五、时限要求
区工业和信息化局集中受理，分批审核（具体时间以发布的申报通知为准）。
六、附则
（一）本操作规程由龙华区工业和信息化局负责解释，自发布之日起施行。

(二）工业和信息化局不接受任何中介机构代理项目申报，一经发现中介代为申报项目，视情况取消申报资格，并按有关规定追究法律责任。
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